



Madame, 
Dans le cadre de la 12e  édition des Rendez-Vous de l’Histoire sur le thème « Le Corps dans tous ses états », Centre Images propose au public de découvrir une programmation de films produits par le Docteur Max Ploquin dès 1961 pour convaincre les femmes de choisir un autre mode d’accouchement.  
Des films pour « faire preuve » (1961-1995)
De l’accouchement sans douleur à la naissance en haptonomie

Accompagné par le Docteur Max Ploquin

et par Christian Bonah, Historien de la Santé

Jeudi 8 octobre 2009 à 20h – Espace Quinière

Avenue du Maréchal Juin – 41000 BLOIS

Vendredi 9 octobre 2009 à 16h45 – Cinéma Les Lobis

12, Avenue du Maréchal Maunoury – 41000 BLOIS
Le Dr Max Ploquin commence à pratiquer des « accouchements sans douleur » dès la fin des années 50. C’est en 1961 qu’est tourné son film « Tu n’enfanteras plus dans la douleur ! » en 16 mm, grâce à l’aide de cinéastes amateurs castelroussins. Ce premier opus devient pour lui un moyen de « faire preuve », de convaincre les femmes de choisir un autre mode d’accouchement. Plus de 200 films ont été tournés à partir de cette date, montrant des « accouchements sans douleur » ou réalisés dans l’esprit de la « naissance sans violence » de Leboyer, ou selon « l’accompagnement haptonomique », à domicile ou dans la clinique Montaigne de Châteauroux. 
Une présentation détaillée de la programmation est disponible au verso de ce courrier. 

Les deux séances-rencontres sont gratuites. 
En tant que sage femme, médecin gynécologue ou praticien hospitalier, vous pourriez être intéressé par cette séance ; et vous rencontrez certainement des patientes intéressées par ces méthodes d’accouchement. Nous vous serions reconnaissants de leur transmettre cette information. Si vous le souhaitez, nous pouvons aussi vous faire parvenir par email un document pdf à diffuser. Vous pouvez nous en faire la demande à julie.guillaumot@centreimages.fr.

Vous remerciant de votre attention, nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations respectueuses.
Jocelyn Termeau,

Responsable archives régionales du film 
De l’accouchement sans douleur à la naissance en haptonomie

des films pour « faire preuve » (1961-1998)
Inspiré de travaux développés par des médecins soviétiques, l’accouchement sans douleur est introduit en France en 1952 par le Docteur Fernand Lamaze à la maternité des métallurgistes « Les Bluets » à Paris. A Châteauroux, le Docteur Max Ploquin commence à pratiquer des accouchements selon cette méthode dès la fin des années 50. C’est en 1961 qu’est tourné son film « Tu n’enfanteras plus dans la douleur ! » en 16 mm, grâce à l’aide de cinéastes amateurs castelroussins. Ce premier opus devient pour lui un moyen de « faire preuve », de convaincre les femmes de choisir un autre mode d’accouchement. Plus de 200 films ont été tournés à partir de cette date, montrant des « accouchements sans douleur » ou réalisés dans l’esprit de la « naissance sans violence » de Leboyer, ou selon « l’accompagnement haptonomique », à domicile ou dans la clinique Montaigne de Châteauroux. 
La séance permettra d’évoquer évidemment l’engagement du Docteur Ploquin pour promouvoir les différentes méthodes d’accouchement sans douleur depuis les années 60, mais aussi d’interroger cette production importante de films pendant trente ans, la difficulté en 1961 pour trouver une future maman acceptant la caméra, les conditions de tournage dans les fermes, la mise en images des événements intimes, la manière dont ces films ont été diffusés et la notion de « preuve » décisive pour le praticien et le formateur qu’est Max Ploquin.

 A l’issue de la rencontre et avant les échanges avec le public, Christian Bonah, médecin et historien de la santé et du film médical, posera un regard d’historien sur cette expérience.
Rendez-vous de l’Histoire 2009

Jeudi 8 octobre 2009, 20h – Espace Quinière, Blois

Vendredi 9 octobre 2009, 16h45 – Cinéma Les Lobis, Blois

	…Tu n’enfanteras plus dans la douleur…

Jean Dousset et Marcel Gauthier – 1961 –  16 mm – couleur – sonore – 23 min

A Saint-Denis-de-Jouet, dans l’Indre, en 1961, des jeunes couples suivent les cours de préparation à la naissance dispensés par Max et Nicole Ploquin, selon la méthode psychoprophylactique d’accouchement sans douleur. Nous retrouvons ensuite ces couples dans leur ferme ou dans une clinique rurale pour suivre les étapes de l’accouchement. Le film alterne entre des séquences tournées pendant les cours, détaillant les enseignements donnés aux futurs parents et les séquences au plus près des familles, pendant la grossesse pour évoquer les activités de la femme enceinte ou au moment des accouchements. Un commentaire en voix off décrit chaque des gestes, des exercices, soulignant la liberté retrouvée des femmes « devant la douleur soi-disant fatale de l’accouchement » « pour apprendre à donner la vie dans la joie ».    

Naissance sereine de Sylvain et Olivier

Max Ploquin –  1972 – 16 mm – couleur – sonore – 9 min

La naissance de jumeaux selon la méthode de psychoprophylaxie obstétricale en présence du père et de la petite fille du couple : étapes sur la table de travail. 

Je te connaissais déjà 

Philippe Riou – 1994 – Hi-8 – couleur – sonore – 5 min

Naissance selon l’approche haptonomique pratiquée à la Clinique Montaigne de Châteauroux. 
Un grand bonheur : Charlotte

Philippe Riou –  1995 – Hi-8 – couleur – sonore – 5 min
Un accouchement selon l’approche haptonomique qui s’achève par un éclat de rire. 
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Réf : D  


Objet : 12ème Rendez-vous de l’Histoire 


Affaire suivie par :�Julie Guillaumot, Chargée de Valorisation et de collecte 





Château-Renault, le 10 septembre 2009

















